

登封播报 | 教育



3月2日,记者走进登封市少林鹅坡武术专修院,校园内到处洋溢着一派生机勃勃的景象,与新年新气象的氛围相得益彰。

此时,校门口练武场内,报到完的学生已经穿着整齐的校服,在教练的带领下开始新的训练,迅猛地出拳、利索地踢腿,配合着练武时的“嘿哈”声,响彻在鹅坡武校上空。队伍最前排,学生们跳上梅花桩,行云如水的动作,一遍遍在梅花桩上上演,最终一个鹞子翻身跃下,飒爽英姿的气质,引得刚刚来校的新生一阵羡慕,也惹得新生家长不停地叫好和鼓掌。

登封播报 刘俊苗 通讯员 范彦省

来,倾听“鹅坡武校”花开的声音

学生篇 鹅坡武校是第二个家

他们是登封市少林鹅坡武术专修学院(以下简称鹅坡武校)的主角,他们是这所武校的精彩所在,他们在这所武校散发自身的光芒,这一群可爱的学生,看看他们如何评价、看待自己的学校。

学校是第二个家

黄晓邦今年17岁,春节一过,早早地就回到学校。“我们寒假时间长,放假走的时候,都舍不得教练和同学,假期也经常打电话。”黄晓邦说,和自己的教练在一起5年了,很多同学在一起也3年多了,彼此间的感情很深,一旦分开有种种的不适应。“一过春节,我着急慌慌地就来学校了,看到自己熟悉的一张张面孔,感觉回到了第二个家,他们都是我的亲人。”

出国梦在此萌发

宋郑阳今年16岁,现居甘肃省,7岁时,对学校有着莫名的恐惧感,开始不断逃学,最终无奈,父亲送他来武校学习。带着不反感武术的心思,宋郑阳来到鹅坡武校,这一呆就是9年。“这9年,我也叛逆过,也时常让教练头疼,但是想到父母对我的期望,看到教练对自己细心的教导,心里就开始一点点变化。”如今,宋郑阳不但听话,认真学习,也制定了目标,他正在努力考取大学,“未来,我要出国深造。”

带着小伙伴一起回校

“以后我在学校有教练、同学,还有我很亲近的小伙伴。”小炎说,他在武校已经两年,虽说同学间感情都很好,但都是来自不同的城市,总觉得思想上不太放松。今年回家的时候,小炎老家一个小伙伴,因为种种原因,不想去文化学校。“我当时就说,我们武校练武,还能出国表演。”小炎对小伙伴说了自己在武校的生活。结果,开学小伙伴就和小炎一起来到了鹅坡武校。



教练姚爽教学生叠被子



教练贾闯正在指导小学员动作



学生报到现场



学生训练引家长围观

采访
后记

采访当天,春寒料峭,年纪大些的孩子训练强度大,不觉得寒冷。而小些的孩子,都穿着厚厚的棉衣。此时,9岁的郝圣泽正不紧不慢地抬着自己的小胳膊小腿,和大家一起训练着,已经在学校22年的老教练贾闯看到后,亲切地说:“孩子,冷不冷。”然后拉过郝圣泽的手,握在自己手中,暖了起来。看到训练动作跟不上的,贾闯又免不了要指导一番:“我自家的孩子也这么大,在外边的孩子都挺坚强的,作为教练应该给他们更多的关心。”

而新生家长,则享受着鹅坡

武校贵宾般的接待。“来,各位家长朋友!这就是我们孩子的宿舍,干净、明亮;这是餐厅,菜品丰富,营养搭配合理。”学校接待员不停地讲述,以让家长实地了解孩子们的生活环境。有的家长想等着孩子放学,好给孩子说说话,学校招生办开放,让家长朋友有个歇脚的地方。

学校浓厚的文化气息和武术风,让许多家长露出了满意的笑容;孩子们欢乐的校园生活,让家长朋友们终于带着放心离开。

孩子到鹅坡武校变“牛”了 家长篇

家长关心、爱护自己孩子的成长,但有时候身不由己,不得不把孩子托付给学校,但是选一个放心的学校,是每个家长的初衷。来,听听家长对鹅坡武校的想法。

把孩子交给鹅坡,放心!

张良来自湖北,他儿子今年15岁,来鹅坡武校刚1年。“我们夫妻都在做生意,平时忙得抽不开身,没有时间照顾孩子。”张良说,一到星期天,孩子就自己出去疯玩,万般无奈之下,张良想到了把孩子送到武校,经过网上查阅了解后,才决定把孩子送到鹅坡武校。“刚开始,还担心孩子在武校吃不好,睡不好,不能自己照顾自己,没想到第一年放假回家,孩子就说在学校练武虽说很吃苦,但是生活等各方面都被照顾得很好。”张良告诉记者,孩子在鹅坡武校,他很放心。

孩子常参加大型活动,自豪!

冯瑛看见自己的儿子,就满面笑容、脸带自豪。冯瑛儿子年纪不大,今年才9岁,但是在鹅坡武校已经3年。“儿子刚来学校的时候太小了,什么都不会,但是现在回家能自己打理自己的房间。”冯瑛说,孩子在武校成长很多,不只是武艺知识上的精湛,还经常跟着学校参加大型表演活动,小小年纪就已经去过德国、俄罗斯、韩国等多个国家。“在鹅坡武校,孩子的视野十分广阔,我活这么大还没有去过国外,儿子真牛!”说起儿子,冯瑛总是不自住地会赞叹一番。

文武兼修培育全能人才 教练篇

教练陪伴学生练武、吃饭、睡觉,在武校生活中,学生们的一切离不开自己的教练,他们彼此接触最多。在这里,来看看教练的内心世界。

训练场上张弛有度

张战强一名23岁的年轻教练,来自禹州市。别看他年纪不大,已经有5年的教练经验。18岁刚从山东省武术院毕业的他,带着自己教武育人的梦想,来到鹅坡武校,初来武校的张战强对于工作上手很快,“我还是学生的时候,是班里的班长,所以对于如何带学生有一定的经验。”由于张战强年纪不大,和学生们沟通顺畅,班里的学生都听话认真。

训练场上,张战强一边接受采访,一边看着自己的学生挥洒汗水。“同学们,坚持一下,再跑两圈。”张战强对着正在跑步的学生鼓励道,希望孩子们都能完成训练项目。十几分钟后,训练结束,学生们围成一个圈,张战强拉起一根跳绳,以百米冲刺的速度跳起绳来,轻灵的身姿赢得同学们一阵欢呼,也更加奠定了他们要好好训练的决心。“他们还是孩子,不能一味地高强度训练,要松紧有度,效果才会更好。”

注重学生思想教育

姚爽是鹅坡武校为数不多的一名女教练,和她的名字一样,在训练场上飒爽英姿,带领学生走上一个又一个武术台阶。在学生的生活中,她又是一位体贴入微的“好妈妈”。

姚爽教的学生都处于青春期,都有自己的小心思和小性子,一不留神孩子就容易走上偏道。而对于孩子们的思想教育,姚爽有一套自己的方法,除了正常的训练,她还要不间断地查寝,看孩子们吃饭没有、冷不冷,睡前有没有生病的迹象,或者有没有想家的,事无巨细。

有些学生叛逆难以管教,姚爽就喊他们到自己的办公室,从电脑上调出节目《变形记》,让学生们观看。一些孩子看过后泪流满面,开始重新思索人生。姚爽说:“每学期的开学,都会让学生写下自己的目标和梦想,激发孩子们所有学习的动力。”

